
ATA DA 044ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 21 DE MAIO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Antídio Lunelli - Dr. 

Vicente Caropreso - Fernando Krelling - Jair 

Miotto – Janice Krasniak - Jessé Lopes - José 

Milton Scheffer – Julio Garcia – Junior Cardoso - 

Lucas Neves - Luciane Carminatti - Marcos da Rosa 

- Marcos Vieira – Mário Motta – Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De 

Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - 

Sargento Lima - Sérgio Guimarães  – Thiago 

Morastoni - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Fernando Krelling 

              Deputado Lucas Neves 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Comenta na 

tribuna sobre os bebês “reborn”, bonecos de 

borracha que têm causado indignação entre as 

pessoas. Ressalta que a questão é uma onda viral, 

sendo vista como uma cortina de fumaça para 

desviar a atenção da Comissão Parlamentar Mista de 

Inquérito – CPMI e do INSS, onde estão tentando 

esconder o maior escândalo que os brasileiros já 

viveram, e ninguém fala sobre os descontos dos 

aposentados e como serão ressarcidos. Critica o 

ex-ministro Carlos Lupi, que responsabilizou a 

gestão do ex-presidente Bolsonaro pelos descontos, 

chamando-o de “cara de pau”, já que ele mencionou 

que era totalmente a favor da CPMI. Apresenta os 



números dos descontos indevidos dos aposentados 

citando que foram R$ 413 milhões na gestão Dilma, 

R$ 604 milhões na gestão Temer, R$ 700 milhões na 

gestão Bolsonaro, e R$ 2,8 bilhões no atual 

governo Lula. Acrescenta que os aposentados foram 

usurpados em seus salários, esperando que quando 

se aposentassem poderiam descansar com dignidade. 

Conclui destacando que vai lutar pelos direitos 

dos aposentados que foram prejudicados, e por 

todos que são fragilizados, desfavorecidos e 

necessitados. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO THIAGO MORASTONI (Orador) – Faz um 

alerta sobre o grande desafio sanitário que o 

Brasil está enfrentando - o foco de gripe aviária 

de alta patogenicidade em um município gaúcho, que 

abrange a região de Montenegro. Informa que o fato 

provocou a morte de milhares de aves e, 

principalmente, a decretação de emergência 

sanitária em todo o território nacional, o que 

motivou a suspensão temporária da importação de 

aves brasileiras por mais de vinte países.  

Alerta para a importância da fiscalização por 

todos os entes federativos e elogia as ações 

imediatas da Secretaria de Agricultura e da 

Cidasc. Afirma que proteger esse setor é essencial 

para o futuro econômico do estado. Relata que os 

caminhões de transporte de aves são desinfectados 

nas fronteiras - em especial na fronteira com o 

Rio Grande do Sul - cumprindo todos os protocolos 

nacionais e internacionais.  

Relembra que Santa Catarina é o segundo maior 

exportador de carne de frango, responsável por 

cerca de 23% das exportações brasileiras de aves. 

Reconhece a importância da regionalização 

sanitária diante das técnicas praticadas 

nacionalmente e relata que os prejuízos, em apenas 

dois meses de embargo, podem ultrapassar um bilhão 

de reais em perdas comerciais. [Taquigrafia: 

Meibel]  

      

 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Parabeniza os agentes prisionais do regime ACT que 

se encontram nas galerias do Plenário. Diz que o 



trabalho destes profissionais é de grande 

relevância e que o Estado necessita muito destes. 

 Mostra-se preocupado com os casos de gripe 

aviária e que tal situação exige um olhar atento 

do governo, das empresas e dos agricultores, da 

Cidasc, do Ministério da Agricultura, para unir 

esforços e proteger a cadeia produtiva. Cita os 

protocolos de segurança que são extremante 

rigorosos no Estado e que os prejuízos já estão 

sendo somados, pois Santa Catarina não pode, por 

ora, exportar carne de frango para seus parceiros 

comerciais por um período de mais de 20 dias. 

 Comenta sobre a referência da Cidasc em 

sanidade animal no estado e lamenta o caso de 

gripe aviária no Rio Grande do Sul, dizendo que 

não é culpa dos agricultores, e sim das aves 

migratórias que transmitem o vírus. Pede a atenção 

de populares que ao encontrarem animais mortos na 

beira da praia acionem órgãos competentes para 

evitar a contaminação. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão para 

a divulgação VII Festa do Agricultor e VI 

Arrancada de Tratores do Município de Ermo, de 30 

maio a 1º de junho.       

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0567/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0217/2025. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0019/2020, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, dispõe sobre sanções a serem 

aplicadas a empresas do setor de segurança privada 

que originem chamada telefônica para serviços de 

segurança pública, quando a ocorrência relatada 

não for confirmada pelo agente público acionado, 

ou que não disponibilizem preposto no local para 

atendimento técnico/operacional. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0130/2025, de autoria 

do Deputado Mario Motta, solicitando à Secretária 

de Estado da Educação, informações acerca dos 

critérios de distribuição dos recursos do FUMDESC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0131/2025, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação informações 

acerca das obras de ampliação da Escola de 

Educação Básica Alfredo Dalfovo, localizada no 

Município de Rio do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0184/2025, de autoria do Deputado 

Oscar Gutz, manifestando ao Superintendente do 

DNIT, apelo para a pintura da sinalização da 

Rodovia BR-282, no trecho entre os Municípios de 

Bom Retiro a Lages. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0185/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aos Policiais 

Militares, 3º Sargento Magdo Camargo de Almeida, 

Cabo Thiago Augusto Kreich e Soldado Willy Matheus 

de Souza, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1577/2025, de autoria do 

Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Defensor 

Público-Geral, informações acerca do volume de 

atendimentos ao público geral realizados pelo 

Núcleo da Infância e Juventude, Direitos da Pessoa 

Idosa e Pessoa com Deficiência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0464/2025, de autoria do Deputado Dr. Vicente 

Caropreso; 0465/2025, de autoria do Deputado Jair 

Miotto; 0466/2025, de autoria do Deputado Altair 



Silva; 0467/2025, 0468/2025, 0469/2025 e 

0470/2025, de autoria do Deputado Mário Motta; e 

0471/2025, de autoria do Deputado Ivan Naatz. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI (Orador) – Afirma ser 

urgente a defesa do agronegócio, dos produtores e 

da liberdade de empreender, diante de um cenário 

em que a ideologia se sobrepõe à realidade. Refuta 

a atuação do Governo federal, que, sob o pretexto 

ambiental, impõe burocracia excessiva, 

fiscalizações desproporcionais e criminaliza o 

produtor rural. Reitera que quem vive do campo é 

quem mais preserva a natureza, mas recebe em troca 

multas e demora para obter licenças. 

Exemplifica com a realidade de Santa Catarina, 

que mesmo com a falta de infraestrutura e apoio, é 

referência nacional na produção e exportação de 

carnes, grãos e frutas. Alerta para os riscos de 

uma crise sanitária como a do Rio Grande do Sul e 

informa que o Estado já intensifica a vigilância 

para preservar seu status sanitário.  

Conclui ao defender um governo que trate o 

agro com seriedade, não com ideologia. 

[Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


